

Señalan Difícil Caso de los Productores de Café

Una serie de dificultades denuncian cafetaleros del país, en relación a los tratos comerciales que sostienen con el Instituto Nacional del Café, IN-CAFE, según dan a conocer en cartas enviadas de distintas partes.

En primer lugar, se quejan de los muchos problemas confrontados al estar centralizadas las oficinas de esa entidad en la capital. Para el caso, ha habido veces que un productor santaneco o de Usulután, tenga que hacer hasta tres o más viajes, para arreglar los complicados papeleos que allí se exigen para los respectivos trámites.

Otro problema, dicen, es que muchos caficultores ya vendieron el café verde a INCAFE, pero de esas transacciones efectuadas hace dos meses, aún no han recibido el cheque respectivo y cuando preguntan a las oficinas en San Salvador, la "misma voz monótona se oye para con-

testarnos que no ha salido".

Ahora, añaden, cuando de créditos prendarios se trata el aspecto es más sombrío, pues en primer lugar, los productores adquirieron deudas con INCAFE por colocar los precios por debajo de los costos, lo que obligó a pedir créditos con el 13 por ciento de interés. Pero, la entidad, en forma "inconsulta y arbitraria, hoy resulta cobrándonos el 22 por ciento de interés, lo cual

resulta gravoso para el productor, y hace confundir la opinión, pues por un lado dicen que el Estado combatirá el agio, pero el INCAFE se ha vuelto agiotista de los pequeños y medianos caficultores salvadoreños".

Por último, señalan las denuncias recibidas, "con la reciente helada en el Brasil, los precios internacionales han subido hasta \$135.00 (dólares) el quintal, lo que representaría en el mercado libre anterior a la Junta de Gobierno, un precio de doscientos colones el quintal para el productor, pero el INCAFE, con personas no idóneas, está pagándonos cien colones el café de bajo y ciento cinco colones el de altura. Juzgue el pueblo si

—Favor pase a la página 55.



ARMAMENTO DECOMISADO.— (Santa Ana). Patrullas de Defensa Civil y Fuerza Armada, lograron descubrir en la Hacienda "Amulunga", de Chalchuapa, este arsenal que se dijo pertenecía a una célula terrorista. Había fusiles Fal, G-3, lanza granadas, detonadores eléctricos, gorras navarone, etc.

Entregarán Premios en Concurso de Dibujo

(ZACATECOLUCA). La alcaldía Municipal, Casa de la Cultura y el Centro de Instrucción de Ingenieros de la Fuerza Armada (CIIFA), dieron a conocer los premios que se otorgarán a los ganadores del concurso de dibujo y pintura de la efígie de Prof. Saúl Flores.

También informaron sobre los premios a los participantes en el concurso de declamación de poemas de autores salvadoreños, siempre dedicados al ilustre mentor viroleño.

Dijeron que la alcaldía otorgará los premios siguientes, en ambos concursos: Primer premio, 200 colones; segundo 100 colones y el tercero, en 75 colones. El CIIFA dará material para pintura, libros de poemas, diccionarios y estuches de acuarelas, a los ganadores. La Casa de la Cultura dará premios especiales.

Los premios serán entregados durante acto celebrado en la Semana Cultural que se efectuará del 7 al 12 de septiembre próximo. Ambos concursos se llevan a cabo actualmente. Los trabajos deben ser entregados en la Biblioteca Municipal o en la Casa de la Cultura.

IMPARTEN CURSO A AMAS DE CASA

(ZACATECOLUCA). En la oficina del CENTA de esta ciudad se realiza un programa de capacitación para amas de casa de la zona rural, que comprende elaboración de distinta clase de dulces, encurtidos, variedad de comidas y pan.

Informaron que dichos cursos son auspiciados por la AID, a través de los programas de Micro-empresas, con el objeto de nivelar el estado económico de las familias de la zona. —Favor pase a la página 68.



CANDIDATAS.— (Sonsonate). Mañana será la elección de la Reina de las fiestas patronales de San Antonio del Monte, para lo que hay 15 candidatas que representan a los diversos barrios y colonias del pintoresco pueblo, cuyas festividades son del 20 al 23 del mismo mes. El evento tendrá efecto en la Escuela República de Haití, de esta ciudad.

FECAICA Contra Ataques al Sistema Libre Empresa

"El empresario es factor determinante en el desarrollo económico y social de los pueblos del área y debe ser objeto del reconocimiento y respeto que debe guardársele como elemento propulsor y coadyuvante en el desarrollo integral de los mismos", expresa comunicado de la FECAICA.

El 17, se llevó a cabo en San José, Costa Rica, la reunión del Consejo de Directores de la Federación de Cámaras y Asociaciones Industriales de Centroamérica (FECAICA), en la cual se consideraron varios aspectos sobre la situación de la libre empresa en el país y especialmente en El Salvador.

En el comunicado se dice lo siguiente: "Que la situación de crisis y violencia actualmente imperante en Centroamérica, ha provocado desbordamientos de algunos sectores de su población, que atentan y propician la destrucción del régimen de libre empresa, específicamente de sus integrantes".

"Que como resultado del fenómeno antes mencionado, muchos de sus miembros han sido sometidos a las más duras pruebas de sacrificio, en algunos casos pagando cuantiosas sumas de res-

cate por su libertad; otras veces soportando la destrucción total de sus empresas; otras purgando detenciones injustas que coartan su libertad, basadas en denuncias o acusaciones falsas y en último caso con el máximo sacrificio o sea segando sus vidas".

—Favor pase a la página 55.

Dr. Thompson Diserta para Empleados Mpaes.

En el Teatro Municipal de Cámara, el Dr. Pedro A. Thompson disertó acerca del tema "Higiene Mental" con subtema "La Personalidad".

Numerosos empleados y funcionarios municipales de San Salvador, escucharon la disertación del referido profesional que utilizó carteles ilustrativos sobre los elementos que constituyen la personalidad del ente humano.

El doctor Thompson, un intelectual dedicado a la investigación científica de la medicina clínica y humanista nato, dejó claro en las mentes de la numerosa concurrencia, que el ser humano tradicionalmente hereda de sus padres, abuelos, tatarabuelos, etc. rasgos de su personalidad y que unos son introvertidos, otros extrovertidos. La Municipalidad capitalina lleva a cabo este programa de incentivación

"Que tal estado de cosas no puede permanecer y continuar ante el silencio o indiferencia del sector empresarial centroamericano y es por ello y especialmente ante los últimos acontecimientos ocurridos en la República de El Salvador, que emiti-

—Favor pase a la página 55.

Candidatas con Trajes Típicos

Los vestidos típicos que lucirán las 25 candidatas de barrios y colonias de San Salvador, son confeccionados en San Sebastián (San Vicente) y Na-huizalco (Sonsonate).

Las candidatas a Reina de las Fiestas Patronales saldrán en carrozas el primero de agosto a desfilarse por las principales calles capitalinas y posteriormente se dirigirán al Gimnasio Nacional donde se realizará el acto de elección y coronación de la nueva soberana.

El licenciado Saúl Alfredo Guevara y el señor Ricardo Morales, de PRIDECO e INSAFI, respectivamente, y miembros del Comité de Festejos, manifiestan que el público tendrá la oportunidad de apreciar las telas elaboradas por artesanos salvadoreños de las dos poblaciones indígenas de El Salvador. Son vestidos de colores firmes y de tela hecha con maquinaria rústicas (telares).

Indicaron que al presentarse las 25 bellezas con ropa autóctona se esta librando un verdadero rescate de nuestra cultura.

El acto se iniciará a las cuatro de la tarde el cual comprende la presentación de artistas nacionales y como punto final elegir por medio de un jurado calificador a la Reina de San Salvador 1981.



MUERES.— (San Miguel). El estudiante de Ciencias Jurídicas, Lisandro Ernesto García Araya, de 37 años, murió acribillado a balazos.

Una Persona Deja sin Agua a Vecinos de S. R. de Lima

SAN MIGUEL.— Una sola persona está causando la angustia de los vecinos de Santa Rosa de Lima, al negarse a proporcionar agua de unas pilas construidas oficialmente y con la ayuda del público, según informes.

Dicen que hace años, en una terrenos situados en el cantón El Limón, se descubrió la existencia de unos manantiales abundantes, exactamente a una legua de la ciudad, sobre la Ruta Militar.

Ante la escasez del líquido proporcionado por ANDA, los vecinos todos con ayuda gubernamental, lograron construir unas pilas y lavaderos en el sitio mencionado, contando con la buena voluntad de los propietarios originales de los terrenos.

Sin embargo, al pasar la propiedad a manos de otro

dueño, este señor lo primero que hizo fue cercar las pilas, deshacer los lavaderos y decir que el agua sólo podría ser obtenida mediante el pago de cincuenta centavos por barril.

Desde hace diez días, casi toda la Zona Oriental está padeciendo con la ausencia del líquido, a causa de un atentado terrorista que dejó al sector sin energía eléctrica, lo cual ha aumentado la penuria del pueblo, que anda de un lado a otro en busca de agua limpia para beber y cocinar. A pesar de los ruegos, el propietario se niega a conceder agua. Sin tomar en cuenta que las pilas fueron construidas por el vecindario de Santa Rosa de Lima, razón por la cual piden a las autoridades intervenir para que de estas fuentes se abastezca a la población.